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A P A R E D U M I N E C A 

Manuscrise le nu se înapoiază şi se adresează redacţiunii „Foaia Diecezană", 
iar banii pentru abonamente ş i inseraţiuni s e trimit administraţiunii 

„Tipografia şi Ljbrăria Diecezană" în C a r a n s e b e ş . 

Preţul inserţiunilor: 
Pentru publicaţ iuni of ic ioase , c o n c u r s e 
edicte etc, publ icate de 3 ori, dacă 
conţin până la 150 de cuvinte 120 Lei, 
până la 200 de cuvinte 180 Lei, de 
aci în s u s 200 Lei — • 

Alegerile eparhiale. 
Reconstituirea corporaţiunilor eparhiale ce 

u r m s . s ă se facă acum doi ani a fost amânată. 
A n u i acesta pentru eparhia noastră, cea a Aradului 
ş iaTimişor i i , — ca o urmare necesară a înfiinţării 
episcopiei de Timişoara — după trei sesiuni conse
cutiv amânate, s'au ordonat noui alegeri. 

Aceste alegeri se fac avându-se ca îndreptar 
regulamentul votat de congres şi publicat în 
anul 1937, ale cărui dispoziţii aici la noi la 
Caransebeş au fost interpretate şi aplicate cu 
stricteţe. Am făcut unica escepţie a estrasului de 

naştere pe care noi l-am interpretat ca eslras de botez. 

Fireşte, interesul pentru aceste alegeri trebue 
să ne preocupe. Totaşa, să ne bucure-afluenţa 
mare de candidaţi. Biserica o constitue doar 
totalitatea celor botezaţi în legea ei, de aceea 
înmulţirea ochilor cari se îndreaptă din nou spre 
Biserică este un semn mulţumitor. 

Numai că nu este suficient ca cineva să 
se fi botezat acum treizeci de ani în legea noastră 
ortodoxă, să fi cercetat biserica la Crăciun, la 
Paşti şi la zilele mari ale Neamului, ca astăzi 
să fie candidat iar mâine membru în Adunarea 
eparhială. Credem deci că bine a făcut legiui
torul bisericesc când a adus corectivul memo
riului şi al certificatelor prescrise. 

Estradarea certificatelor însă, nu se cade 
să fie o simplă formalitate. Certificatul este un 
document care, ca orice document, nu se eli
berează numai la cerere. Trebue să fii într'adevăr 
un bun creştin cu bună purtare şi practicant al 

vieţii bisericeşti ca să ţi se poată elibera certifi
catul doveditor. Prezentarea timbrelor şi a even

tualei taxe este numai un accesoriu fără im
portanţă î 

Iată preoţii şi toţi creştinii satelor noastre 
au astăzi asigurate destule mijloace menite să 
le stea într'ajutor ca în Adunarea eparhială să 
nu intre decât numai creştinii cu adevărat de 
frunte şi merituoşi. 

Dacă realitatea nu prezintă întru totul 
perspectivele dorite, vina este aproape în între
gime numai a lor,, a preoţilor şi a credincioşilor 
votanţi. Cine este vinovat: dacă se strecoară în 
corporaţiunile reprezentative ale Bisericii elemente 
nechemate: candidatul necunoscător al rânduelii 
bisericeşti, nesocotitor aJ, intereselor ei morale şi 
materiale, sau Biserica, primindu-1 — datorită 
slăbiciunii unor organe ale ei — între fruntaşii 
ei'bisericani? Este Adunarea eparhială doar'o 
şcoală pentru cei cari nu cunosc catehismul 
Bisericii, ori trebue să fie o corporaţiune în care 
clerul şi poporul îşi trimite pe aleşii săi — în 
dubla accepţiune a cuvântului — ca să chib-
zuiască împreună cum să sporească' posibili
tăţile unei vieţi religioase morale intensificate, 
cu ajutorul mai ales al pildei de viaţă cu 
adevărat creştinească a membrilor ei ? 

Am avut şi până acum, cu toată ingesinţa 
corupătoare a politicianismului în alegeri buni 
creştini şi oameni de ispravă în Adunările 
noastre eparhiale. 

Preoţii noştri nu s'au lăsat intimidaţi nici 
de „marii electori" de eri cum nu s'au temut 
nici alaltăeri de baioneta jandarmului ungur. 

Criteriul lor în toate era bunul simţ, era 
iubirea de neam şi de lege. 

Astăzi şi mâne grija şi interesul lor trebue pus 
şi mai mult şi esclusiv în interesul Bisericii noastre! 



Rugul românesc» 
Pe vremuri în oraşul Cernăuţi la „Polski 

Dom" în sala de reprenzentaţii era o cortină 
admirabil pictată. 

Pe o stâncă pe care sus o băteau vânturile 
cu ascuţiş de seceră, iară jos o izbeau din toate 
părţile valuri mânioase ca şerpii, stătea impasi
bil un ţăran polon cu privire cruntă şi scrută
toare în viitor. El simboliza vitalitatea de oţel 
a neamului său indeferent de graţia milostivă 
sau paloşul ucigător al vremurilor. Pictorul 
într'un ceas binecuvântat de Dumnezeu a simţit 
cum trebuie pusă pe pânză dârzenia unui 
neam. 

Şi taman din Cernăuţi sufletul meu săgeta 
acasă în Banat decâteori priveam acest tablou 
zguduitor. îmi aduceam aminte de toate istori
sirile bătrânilor din sat cum au venit peste ei, 
ciuma, holera, apele, seceta, foamea, focul, 
Turcii şi alte lifte streine şi cum au rămas ei 
totuşi credincioşi locurilor. 

Ii ţinea aici dragostea pentru căsuţele lor 
în cari s'au născut şi şi-au plâns amarnic morţii. 
Nu puteau pleca pe alte meleaguri mai fericite 
din pricina mormintelor unde îşi durmeau 
somnul de veci toţi dragii lor: copii, fraţi, 
surori şi părinţi. 

Dar asta mai va că-i_ lucru omenesc, dar 
mirare de lume este şi va rămânea cum au 
putut ei să ţină vreme îndelungată cu atâta 
îndărătnicie la limba românească şi la biserica 
.românească pentru cari îndurau nenumărate 
batjocuri şi umilinţe. Parecă alţii nu le-au vindut? 
Veniseră pe aici francezi sadea şi dela o vreme 
au dat cu franţuzia de gard începând să 
simtă o ură năpraznică faţă de neamul lor 
de baştină. 

Dar valahii bănăţeni purtând chivotul legii 
din loc în loc nu s'au lâpădat nici de limbă 
nici de credinţă ci au aşteptat acoperiţi de răni 
timpul până când Dumnezeu au dat în lături 
din calea lor pe Canaani pe Hetei, pe Hei, 
pe Ferezei, pe Gherghesei, pe Amorei şi pe 
lebusei. E mirare de lume, repet cum au fost 
în stare să reziste strămoşii noştri mai ales la 
groaznica şi cea de totdeauna poftă cu care 
căutau să-i mănânce de vii străinii. 

Unii le descântau la urechi că li-e limba 
urâtă, alţii le sporovăiau că e o poveste nevre
dnică de crezământ că sunt lăstare din trunchiul 
daco-roman cei de ai treilea le băteau toaca la 
urechi să se lase de legea şi obiceiurile lor 

nepotrivite cu cerinţele timpului. Oh de câteori 
aceşti părinţi cu cojoace şi cu plete lungi nu 
au fost trataţi cu promisiuni de mân ca rej! sărată 
fără apă. 

• Dar la toate chinurile ei a u | rămas surzi 
ca tunul fiindcă numai atunci îşi ascuţiau ure
chile când cântăreţii lor cu glas de îngeri cântau 
din cele strane stihurile: 

Trimise semn şi minuni în' mijlocul tău 
Egipte întru Faraon şi întru toate slugile lui. 
Carele a bătut neamuri multe şi a ucis împă
raţi tari. 

Pe Sion împăratul Amoreilor şi pe Og 
împăratul Vasanului şi toate împărăţiile lui 
Hanaan. Şi a dat pământul lor moştenire, 
moştenire lui Israil poporului său. 

Doamne numele tău e în veac. 
Adevărat că a trecut multă vreme de când 

pe pământul Bănatului trăiau voinicii principi 
daci de aici din faţa locului,!până-când a ajuns 
să ne spună „Sănătate" românească un rezident 
regal bănăţean. Dar Dumnezeu nu s'a mulţumit 
cu atât ci s'a milostivit şi s'a arătat în rugul 
românesc carele a ars sute de ani nemistuindu-se 
şi ne-a dăruit un scaun şi de mărire religioasă. 
Şi în sufletele unor păcătoşi s'a ivit^dorinţa şi 
mai păcătoasă ăe a abate iarăşi apa înfmatca 
strămoşească şi din punct de vedere religios. 

Este adevărat că e un fel de strâmtorjeală la 
suflet să te gândeşti să aşezi pe capul unui 
vlăstar al ţărănimei bănăţene purtătoare de chivot 
al legei Coroana de principe bisericesc. Asta ar 
însemna să reîncopcii legătura cu popii Dacilor 
dela malurile Murăşului de acum o mie şi ceva 
de ani. 

Deunăzi călătoream pe tren şi un strein cu 
nume caracteristic franţuzesc îşi bătea joc de 
neamul lui de-origine. Tăceam şi u ă gândeam 
fie ce o fi tot neamul meu e neam mai superior, 
fiindcă Domnul care acum vre-o câţiva ani a 
avut o Biblie franţuzească a svârlit-o cu indignare 
în fundul podului iar eu când oi ajunge acasă 
iar o să mă uit la chipul lui tatamoş îmbrăcat 
în cojoc şi o să-i z ic : 

Sănătate! Tatamoş! 

Dr. Ştefan Cioroianu 
protopop. 



Nesocotirea harului. 
I I . 

„Puţini aleşi" 

a) N e fură comodităţ i le . 

Insistenţe speciale ne îndeamnă să revenim 
asupra articolului cu acelaş nume, scris de noi 
în unul din numerele apropiate ale acestei Foi. 

Intenţii bune ne mână condeiul, în a pro
fita de pe urma impresiei primului articol: spre 
lucru bun şi plăcut' lui;Dumnezeu, unde el a 
aflat ascultare şi plină de cutremur cercetare a 
sa — a fiecăruia —; spre^luminare, liniştire de 
patimi şi încetare de scandelă, acolo unde el a 
iritat sensibilităţi neghioabe şi a indispus- sus
ceptibilităţi interesate. 

Puţini dintre noi îşi dau seama, cu deplină 
conştflrţă, de înalta şi sublima chemare, ce şi-au 
luat-o *supra umerilor lor. 

Puţini sunt aleşii ce mai^ lucră fără cârtire 
pentru folosul evangheliei şi mersul bun al mân
tuirii, trecând peste inerentele greutăţi ale mi
siunii. 

Oameni suntem şi nu ne înălţăm pe aripile 
apostoliei nici pe noi înşine spre Dumnezeu. 

Oameni Rămânem şi ne coborîm misiunea 
între oameni, umanizând-o, punând-o în scopul 
intereselor noastre vremelnice, degradând-o'.dela 
adevărata ei chemare, pervertindu-i postulatele 
ideale, cu vechime apostolică în îndeplinirea lor. 

Nu este de mirare, dacă nu suntem pătrunşi 
de sublimitatea chemării! 

Nu este de mirare, dacă nesocotim har^l 
dat nouă spre mai departe împărtăşire şi lucrare 1 

Fiindcă unde este vrednicia noastră, dacă 
noi colaborăm spre mecanizarea "chemării noastre, 
spre uşurarea umerelor noastre cât mai mult de 
ea, pentru obţinerea unei comodităţi culpabile? 

Din dedicarea noastră ei, cu timp şi fără timp, 
misiunea noastră a devenit anexă altor mari preo
cupări, ce, necontenit altele, ne fură tot timpul. 

Din dedicarea noastră ei, cu ttup şi suflet, 
misiunea noastră a devenit titlu de societate şi 
mijloc de asigurare a subsistenţei apropiate sau 
a celei mai depărtate. 

Lucră harul, cu toată nesocotirea lui, peste 
nevrednicia şi comoditatea a câtor dintre noi? 

Lucră harul peste pasivitatea tembelă a câtor 
dintre noi? 

Suntem trupeşti, atâta de trupeşti, încât noi 
numai pentru trup grijim. „fără preget şi" fără 
odihnă. 

r'oveste sunt pregătirile noastre trupeşti, zi 
de zi şi ceas de ceas, în a sluji Domnului, păs-
torindu-i sufletele. 

Prefăcătorie sunt pregătirile noastre sufleteşti 
de-a oficia liturghie şi taină; prefăcătorii de care 
fiecare dintre noi, deplin conştient, >ar trebui să 
se cutremure. 

Nu mai încap în chemarea din zilele noas
tre, le-au gonit afară din noi alte preocupări, 
alte probleme, alt stăpân. 

Nu ne lasă comoditatea să lucrăm: lenevim 
fără scrupul, neştiind că furăm timpul preţios 
de lucru pentru progresarea Bisericii. 

Câtă înaintare nu am putea provoca lucrând 
conştienţi şi numai în marginile puterilor noas
tre ? Dar aşa, de câte roade binefăcătoare nu 
lipsim comunitatea, de câte virtuţi duhovniceşti 
nu o sărăcim? 

Furăm comunitatea de bunurile spirituale 
creştineşti, ce-s ale ei, numai ale ei ! 

Nu lucrăm fără bani, nu ne deranjăm decât 
cu anumit scop peste lucrul duminecal. 

Săptămâni întinse de lene până la saturaţie 
ducem, încât nu e de mirare dacă misiunea de
vine excepţie la regulă şi povară. 

- CândJ este vorba de adunat pentru trup, 
însă, adunăm cu o zgârcenie ce devine,' pentru 
preoţi, exemplară. Dăm noi atunci adevăratul ran
dament harului; lucrăm noi pătrunşi într'adevăr 
de puterea acestui dar imens dat nouă; îl îm
părtăşim noi cu timp ff fără t imp; căutăm noi 
să profite de lucrarea lui toată turma încredin
ţată nouă ? 

Sau îl nesocotim? 
Ce altceva facem, deoarece lucrarea lui 

nicicând nu poate fi epuizată de noi, puterea lui 
nicicând săcătuită în noi? 

Ce facem noi cu acest dar dat nouă spre 
lucrare? Nu suntem noi oare lucrătorul leneş şi 
comod, ce şi-a ascuns talantul în pământ sterp ? 

Ne fură comodităţile şi nu mai lucrăm ală
turi şi în posesia conştientă a acestei puteri mari 
mântuitoare dată nouă. 

x Ne fură Mamona lumei acesteia, care nu lasă 
vrednicia noastră să lucreze cu deplina ei efica 
citate alături de harul îndreptător,;.sfinţitor,; viu-
făcător şi mântuitor. 

Şi tot el ţipă în noi, când i-se irită sensi
bilităţile şi i-se indispun susceptibilităţile, deoa
rece noi, cei chemaţi spre apostolesc lucru în 
slujba îndureratei Biserici^a zilelor noastre; sun
tem nevrednici şi nesocotim harul. 

Prof. Dr, Petru Rezuş. 



Rezidentul Al. Marta in slujba Banatului 
(Continuare) 

Odată declanşată cruciada, ea trebuia să 
smulgă, neîntârziat, cu orice preţ, biruinţa, 
care, din atâtea şi atâtea motive, cunoscute ori 
ascunse, n'a venit decât după noui şi îndelun
gate frământări, ' după noui şi frecvente inter
venţii la înaltele foruri bisericeşti şi de Stat. 

Sufletul acestei cruciade a rămas tot ma
rele preot al dreptăţii, ridicat, între timp, prin 
încrederea regală, la suprema comandă a non 
createi unităţi administrative, a ţinutului Timiş. 
In clipă istorică a instalării, când din mâinile 
Prea Fericitului Patriarh şi prim sfetnic al Tro
nului, Miron, ia comanda ţinutului Timiş, Ex
celenţa Sa rezidentul Marta, n'a uitat să enunţe, 
radios, deschis şi fără emfază, în fruntea pro
gramului activităţii Sale de Rezident, că îşi 
va face un punct de onoare din a lucra, mai 
departe, pentru a reda Banatului comoara cea 
mai scumpă răpită de streini: Episcopia Ti-
mişorii, cel mai puternic bastion de rezistenţă 
morală şi de fortificare a spiritualităţii românis
mului delà graniţa dé Aptts a ţării. 

Şi, spre marea bucurie a dreptmăritorilor 
creştini din Banat, rezidentul regal Marta s'a ţinut 
de cuvânt. A dat Banatului ceeace au visat şi 
dorit moşi-strămoşii noştri. 

Obţinând graţia regală, s-pre a ridica, în 
inima Banatului, cetatea spiritului, rezidentul 
Marta a dovedit că, şi de acolo, de sus, unde 
l-au înălţat virtuţile şi inepuizabilele lui puteri 
de muncă, înţelege să rămână acel aş credin
cios, bun şi militant, al Bisericii străbune, pe 
de o parte, iar de alta a dovedit că minunea 
regală şi-a afirmat şi deastădată marea impor
tanţă în viaţa de toate zilele a naţiunii, făcând 
din rezidentul regal persoana care polarizează 
toate năzuinţele ţinutului, persoana care mijlo
ceşte, efectiv şi sigur, deslegarea fericită a tutu
ror marilor probleme ce au drept scop ridi
carea vieţii naţionale, culturale, religioase şi 
economice a naţiunii din cuprinsul unui ţinut. 

Aşezământul domnesc începe dar să dea 
roade binecuvântate. El insuflă încredere su
puşilor, dând conţinut demnităţii rezidenţiale. 
Restaurarea episcopiei Timişorii, prin mijlo
cirea Rezidentului — care mijlocire n'a putut 
fi făcută timp de 21 ani de niciunul din şefii 
nenumăratelor partide politice, apuse pentru 
totdeauna —* justifică pe deplin necesitatea 
reformei ca şi utilitatea ei. S'a dovedit încă 
odată că Rezîdenţia regală, eând este repre
zentată de un om cu suflet şi inimă românească, 

încălzită de credinţa străbună, nu= este tui sim
plu decor, cu atât mai puţin o ficţiune, ci o 
esenţială şi absolut necesară funcţiune în viaţa 
naţiunii şi a ţării. 

In cuvântarea sa din pragul noului an, re
zidentul Marta a fost fericit să amintească 
conştiinţei bănăţene marea minune săvârşită, 
prin înalta înţelepciune a M. S. Regelui Garol II: 

„Nu pot să trec cu vederea un eveniment 
intern al anului trecut, pentru acest colţ de 
ţară important: Episcopia Timişorii. Prin gra
ţia M. Sale s'a întâmplat şi minunea: înfiinţarea 
episcopiei Timişorii. Zic „minune" deoarece 
dacă pentru înfăptuirea ei a trebuit să se scurgă 
70 ani, ea merită să fie considerată ca atare. 
De aceea mi-am permis — a spus Excelenţa 
Sa ^- să vorbesc şi în general de minunile 
iniţiativelor regale şi de luminatele gândiri dom
neşti, fără de cari, din cauza intrigăriUor, ma
nifestărilor de egoisme şi ici-colea de afecţiuni 
criticabile, personale, episcopia nu lua fiinţă. 
Credem că acestea vor fi încetat, şi episcopia 
îşi va putea îndeplini marea şi înalta sa mi
siune naţwn&lă şi religioasă? căci, de nu, pe
deapsa morală nu va rămâne neaplicată". 

Ultimele cuvinte ale rezidentului Marta 
lasă impresia unei umbre de îngrijorare, ce 
încă ri'a putut fi ştearsă din sufletul omului, 
care ştie că a luptat drept pentru o cauză 
dreaptă, care o viaţă întreagă a stat în slujba 
dreptului şi a dreptăţii, care n'-j cunoscut ce 
înseamnă egoism şi făţărnicie, lucru de culisă 
şi intrigărie; care totdeauna a mers drept 
înainte, pe calea obiectivitătii, a sincerităţii, a 
luminii, a cinstei şi a adevărului. 

Viaţa lui nu cunoaşte sinuozităţi. Sufletul 
lui timp de jumătate veac, ca o lumină lină, în
fiptă în vârf de munte, a luminat cărările mul
tor rătăciţi, a alinat durerile multor desmoşte-
niţi ai sorţii, a deschis ochii multor orbiţi de 
patimi şi ură, şi a adus multora liniştea şi pa
cea sufletească pierdută în volbura fărădelegii. 

Ceice îl văd Duminecă de Duminecă, săr
bătoare de sărbătoare în faţa sfântului Altar, 
îşi dau seama că în sufletul acestui mare dem
nitar al Statului nu este vicleşug. Că El, spre de
osebire de atâţia alţii, luminează calea fraţilor lui, 
nu numai prin cuvântul său plin de mireasma 
înţelepciunii bătrâneşti, ci şi prin însăşi viaţa 
şi faptele sale, preamărind astfel pe Tatăl 
nostru cel din ceruri. 

Cuvântul luminos şi fără echivoc al Ex
celenţei Sale, ia, în împrejurările în. cari a fost 
rostit, caracterul unei rugi fierbinţi, adresate 
fraţilor bănăţeni şi prin ei tuturor celor cei au 
la inima lor interesele, bunăstarea şi înaintatea 



acestui ţinut românesc: să se înceteze orice 
acţiune care, diritr'o problemă de importanţa 
episcopiei Timişorii, vrea să facă trambulină 
pentru cei cari încă nu s'au putut identifica cu 
năzuinţele sufletului bănăţean. 

Turburătorilor acestui suflet, rezidentul 
Marta le-a citit, cu toată gravitatea momentului 
şi a slujbei ce deţine, sentinţa cu pedeapsa 
morală, care na va rămâne neaplicată. 

O rugăminte, dar şi un avertisment! Ru
găminte, fraţilor credincioşi, — avertisment, tur
burătorilor!! 

Vremea grea în cari trăim ne impune, în 
mod hotărît, tuturora, strângerea rândurilor în 
jurul unui singur ideal, unui singur steag, pe 
care stă scr is : un singur popor, o singură cre
dinţă şi o singură dorinţă: apărarea patriei, 
apărarea gliei strămoşeşti... cu tot ceeace 
cuprinde ea, bun şi sfânt, cu toate comorile ei 
nepreţuite, lăsate nouă moştenire de înaintaşi. 

Pentru noi, Bănăţenii, episcopia reînviată 
a Timişorii, este una din cele mai nepreţuite 
comori din câte ne-au transmis străbunii noştri. 
Această comoară — ascunsă sute de ani — 
dorim să o valorificăm, punându-o în slujba 
idealului de înnobilare şi întărire a sufletului 
bănăţean, singura forţă, care, în caz de peri
col, constitue cetate inexpugnabilă şi redută 
nebiruită la graniţa de Apus a ţării. 

Majestatea Sa Regele Caro! II ne-a dat 
Episcopia Timişorii, nouă ne rămâne numai să 
alegem pe acela, care va trebui să dea vieaţă 
acestei ctitorii regeşti. 

In cartea Bănăţenii şi Episcopia Timişorii, 
acum doi ani am scris: „Din toate acestea se 
desprinde un singur adevăr, clar ca lumina 
soarelui: Bănăţenii — preoţii şi laicii — vor, 
cu orice preţ, şi pe orice cale, să vadă, grab
nic, în inima Banatului, pe marele Păstor, sin
gurul, care — în aceste timpuri de grea cum
pănă şi de serioase îngrijorări pentru integri
tatea şi viitorul ţării — când forţa primează 
dreptului şi când cei mulţi şi tari nesocotesc 
drepturile celor cu număr şi putere mai re
dusă, — poate redeştepta încrederea în forţa 
morală şi cea armată a naţiunii, şi poate con
stitui instrumentul, care, delăturând toate pie-
decile din cale, să inaugureze un nou spirit şi 
un nou ritm de viaţă în rândurile lipsite de 
coeziune ale Bănăţenilor" 

(Urmează) 
Preotul Gheorghe Cotoşman. 

1) Prof. Gh. Cotoşman, Bănăţenii si Episcopia Timişorii, 
Caransebeş, 1938, p. 376—377. 

Dragostea faţă 
de Dumnezeu. 

Dacă urmărim cu atenţie cuvintele sfinte 
ale Evangheliei, atunci observăm, că între dato
riile cele mai de seamă ce le avem de îndeplinit: 
fată de Creatorul lumii, este şi dragostea ce 
trebue să o avem faţă de El. Este mai mult 
ca o datorie, o spontană manifestare a sufle
tului creştin. 

E destul să ne gândim la tot ce a făcut 
Dumnezeu dela începutul creaţiunii omului şi 
până la trimiterea în lume a Scump Fiului Său, 
a Mântuitorului Nostru lisus Hristos, pentrucă. 
să mântuiască neamul omenesc de păcat. 

Virtutea creştină plină de smerenie şi dra
goste ne arată drumul sigur al vieţii eterne. 

Fără împlinirea dezideratelor creştine, fără . 
ca să împlinim cuvintele Sf. evanghelist Luca, 
de „a-1 iubi pe Domnul Dumnezeul tău din toată 
inima ta, din tot sufletul tău, din toate puterile 
tale, din tot cugetul tău", nu putem avea feri- ' 
cirea vieţii creştine. Sufletul nostru se pierde în ' 
întunerecul vremurilor, gândurile noastre devin 
triste. De veacuri dearândul omul aleargă după 
atingerea idealului, după himere, — dar drumul 
lui a fost zadarnic, fiindcă a nesocotit lumina 
harului divin. 

Privind în junff nostru, vedem minunea 
creaţiunilor divine, tot ce zărim în lume, e 
Creaţia Tatălui ceresc, ele strălucesc în toată 
splendoarea, aducându-ne aminte de „iubirea cea 
veşnică" ce ne-a arătat-o Dumnezeu, după 
expresia proorocului Ierem.ia (31, 3). 

Venirea Mântuitorului lisus Hristos în lume 
trebuie înţeleasă, ca suprema dragoste arătată 
Lumii „lumină din lumină, Dumnezeu adevărat 
din Dumnezeu adevărat", — lumina, care a 
adus pacea şi liniştea între oameni. ' 

Hristos trăeşte veşnic în mijlocul nostru, 
El ne şopteşte duios şi acum: „Iată eu cu voiu > 
voiu fi până la sfârşitul veacurilor". Taina Sf. 
Eucharistii este cea mai grăitoare. 

Să ne gândim la tot ce a făcut El pentru 
oameni, cum s'a sacrificat pentru lume, cum a 
curs.sângele Lui nevinovat şi din el a răsărit 
lumina şi mântuirea — Indurat ea şi Veşnicia. 

Iubirea creştină faţă de Dumnezeu Tatăl şi 
lisus Hristos, trebue să aibă puterea abnegaţiei 
şi a împlinirii faptelor creştineşti. In primul rând. 
iubirea cerească, care în mod imperios, o învingere 
de sine şi înlăturarea păcatului, care se pune 
în calea dragostei creştine. Să ne supunem tu
turor orânduielilor divine, în orice chip s'ar 



arăta ele datoria noastră e să le primim şi 
să-1 preamărim. 

Prezenţa Mântuitorului în lume trezeşte 
acele momente unice pe cari le trăieşte omul 
creştin, ele ne arată calea iertării deaproapelui 
nostru. 

Primindu-1 pe Iisus în sufletul nostru, sutem 
înţelegători ai vieţii şi morţii. 

Viaţa noastră tinde spre acea spiritualizare, 
care restabileşte valorile esenţiale ale religiei şi 
a moralei creştine, ne arată orientarea religioasă 
a societăţii de azi. 

Idealul spiritului creştin ne face ca să par
ticipăm la o acţiune creştină cât mai intensă pe 
toate terenurile vieţii noastre sociale. Problema 
păcii şi a mântuirii o găsim în Sfânta Evanghelie. 
Deslegarea ei vine cu ajutorul dragostei faţă 
de Dumnezeu Tatăl şi Fiul Său Iisus Hristos. 

Prof C. Rudneanir 

Hristos şi pacea lumii. 
Acum, când toată natura e liniştită, doarme, 

regele naturii — orau! — e treaz şi stă de veghe 
la hotarele urii. Acum, când lupta pentru exis
tenţă din natura iraţională, lupta frunzelor cari 
să ajungă la lumină mai bine şi să umbrească 
pe celelalte a încetat, omul conţină, războiul duş
măniei. 

Bătrânul pământ de luni de zile clocoteşte 
în spuma uciderii, a urii şi a răzbunării. Om pe 
om, frate pe frate se pândeşte şi 'se ucide cu 
clocotul duşmănos al fiarei! Din şanţurile morţii, 
mirosul sângelui cald vărsat ajunge până la noi, 
iar vaetele şi strigătele fraţilor creştini loviţi în 
cap, inimi, cu picioare rupte, cu mâini deslipite 
de corp, umplu de durere văzduhul şi străbat 
în ţările îndepărtate până la căsuţa din satul lor, 
unde zac cu ochii scăldaţi în lacrimi soţiile, 
copiii orfani şi părinţi gârboviţi de ani. 

Dar să ne plimbăm prin satele noastre, a 
eăror bărbaţi stau de veghe la hotarele Ţării. De 
privim în dreapta, dăm cu ochii de portiţa mi
cuţelor case de câte un moşneag sătul de roa- • 
eţele războiului trecut şi înfiorat de cel actual, 
care rezemându-şi de o cârjă neputinţa bătrâne-
ţelor, te întreabă cu sufletul plin de dor, de mai 
este vreo nădejde să-şi revadă în curând pe uni
cul fiu, sprijinitorul său şi al babei, care în casă 
udă cu lacrimile ei cenuşa din vatră, unde dă 
să aprindă două surcele ca sâ-şi mai desmor-
ţească cele oase trudite. 

De te uiţi în stânga vezi copiii creştinului 
cutare, jucându-se zburdalnici. Iţi vine să plângi 

când te gândeşti la tatăl lor de pe zonă, care 
este departe de ei, cu dorul lor în inimă şi cu 
frica de a-i nu-i mai vedea poate. 

La privirea stărilor de acum îţi vine să 
crezi că se apropie sfârşitul lumii. Nu-şi mai 
aminteşte această omenire de blândul Iisus şi nu 
mai aude cuvintele sale „Pace vouă", „Pacea 
mea las vouă"! 

Dumnezeu iartă pe om şi ne trimite pe fiul 
său în lume, ca să ia trup omenesc şi să cură-
ţească păcatele oamenilor. Iată pe fiul lui Dum
nezeu se naşte în ieslea dobitoaceier, căci nu 
are loc în case omeneşti. 

Scapă omenirea din robie, îi luminează orbii, 
îi vindecă leproşii, îi tămăduieşte îndrăciţii, îi 
învie morţii, şi răsplata este cununa de spini pe 
frunte şi răstignirea pe cruce cu piroane în mâini 
şi în picioare. 

Care tată, sau care mamă din lume şi-ar 
jertfi unicul fiu pentru păcatele şi fărădelegile 
altora? Cred că nu este nimenea. Iar dacă în
trebăm pe Dumnezeu cu psalmistul: Ce este omul 
de Te înduri de el, ce este el? Răspundem: 
iată o mână de pulbere şi cenuşă, un păcătos 
şi un înrăit fără margini, şi totuşi Tatăl ceresc 
se îndură de el, „căci aşa a iubit Dumnezeu 
lumea, încât pe fiul său cel unul născut 1-a dat, 
ca tot cel ce crede în el să nu piară, ci să aibă 
viaţă veşnică". Şi lumea cum 1-a întâmpinat? 

In loc de cântări şi braţe deschise, cu tan
curi şi tunuri;? în loc, ca pământul şi cerul şi 
marea să răsune de glasuri vesele, pământul ră
sună de bubuiturile tunului, cerul pe zgomotul 
avioanelor purtătoare de moarte, iar marea de 
gemete sinistre şi jalnice a fiinţelor disperate ce 
se cufundă în valuri înroşite de sânge. 

De ce nu s'a scăpat îngâmfata omenire de 
groaznicul măcel' prin invenţii, prin descoperiri 
şi prin produse tehnice, pentru cari nu cruţă os
teneli şi sudori, pentru cari îşi sacrifică tot tim
pul, toată liniştea şi în cari crede că zace fericirea? 

Pentru că nici omul de acum două mii de 
ani nu a scăpat din ghiarele păcatului şi ale 
pierzării prin invenţiuni şi tehnică, ci prin mi
cuţul prunc Dumnezeu ce s'a născut în peşteră. 

Omenirea de atunci şi-a îndreptat ochii săi 
cu încredere spre răsărit, şi capetele încoronate 
— magii — au plecat în căutarea celui luminat 
de stea. Cea de acum nici atât." Iar dacă îşi în
dreaptă privirile spre răsărit, în urma înrăută
ţirii sale crescând, priveşte numai cu groază 
mâna roşie ameninţând cu necredinţa întreaga 
Europă. 

Omenirea de atunci a început să iubească 
secole dearândul pe cel ce a predicat iubirea. 
Omenirea de astăzi iubire nu are, căci de ar 



avea, om pe om nu s'ar masacra. A uitat peş
tera umedă încălzită doar de răsuflarea dobitoa
celor, a uitat că aceasta a ţinut loc de palat 
încăpător celui neîncăput. A uitat umilinţa şi a 
alungat pe micuţul prunc cu învăţăturile lui din 
viaţa sa. 

Cel ce s'a născut în peşteră a înfiinţat pe 
pământ imperiul iubirii, al păcii, al blândeţii şi 
a desfinţat domnia întunerecului a forţei şi a 
mândriei. A răsturnat concepţii, robia trupurilor 
— sclavia — şi a adus mântuire sufletelor prin 
modestie, căci s'a născut în peşteră, prin blân
deţe, căci a suferit ocara şi scuipările oamenilor, 
prin iubire, căci i-a iertat şi a rugat pe Tatăl 
s ă u : Tată, iartă-le lor că nu ştiu ce Iac. 

Omenirea de astăzi deşi răstoarnă concepţii, 
le răstoarnă prin omoruri, forţă, ură şi pentru 
întronarea necredinţei. 

Aceasta esfe faţă pământului în zilele noastre. 
Pentru ca lumea să poată ieşi din hora 

măcelului în care s'a prins, are o singură cale 
•de urmat : Să îngenunche la picioarele celui ce 
s'a născut în staul şi pe care 1-a dispreţuit, iar 
conducătorii şi împăraţii lumii să pornească cum 
au pornit şi altă dată magii să se închine lui 
Hristos, depunând la picioarele lui aurul, smirna 
şi tămâia. 

Când a poposit pe scoarţa pietroasă a pă
mântului Mântuitorul lumii, pământul s'a clătinat 
din temelii, iar stânca şi-a deschis şanurile ei 
să-1 primească în Betleem. Tu creştine nici până 
astăzi nu ţi-ai deschis sufletul copleşit de ură 
spre a-L primi prin pace. Domnul, veşnic este 
aproape de tine. Deci nu zăbovi, suflete credin
cios! Poate pentru tine acesta este cel din urmă, 
al 11-lea ceas după cum arată frământările când 
poţi îndeplini cuvintele Mântuitorului „Pace vouă". 

Ilie V. Câmpeanu 

S T I R I 
m 

înţelegerea Balcanică: un instrument al păcii. 
Săptămâna trecută s'au reunit Ja Beograd miniş

trii de externe ai celor patru ţări cari compun înţele
gerea Balcanică: România, Iugoslavia, Grecia şi Turcia. 
Conferinţa a fost urmărită cu mult interes de toată lu
mea. Astăzi, după ce în deplin acord s'a hotărît voinţa 
fermă de pace a popoarelor componente şi înţelegerea 
s'a prelungit pentru alţi 7 ani, presa mondială fără deo
sebire subliniază marea importanţă a conferinţei înţele
gerii Balcanice. 

Eroismul Finlandei. Este uimitor cum finlan-
dejii până acum au respins toate atacurile ruşilor co
munişti. O mână de oameni apărându-şi Patria cu un 

eroism aproape de neînchipuit. Toată lumea susţine pe 
bun drept că Dumnezeu este alături de cei cari luptă 
pentru Patrie şi pentru dreptate ! 

Donaţie. Pentru capela delà Piatra-Scrisă a donat 
pări'Emanuil Pirtea din Sacoşul-mare suma de Lei 1009 
din prilejul distingerii sale cu brâu roşu. Mulţumiri. 

O inimă de adevărat român. Prefectura Jude
ţului Severin primind zilnic atât sume, cât şi obiecte din 
toate părţile judeţului pentru înzestrarea armatei, până 
la publicarea definitivă a acestor donaţiuni a crezut de 
bine să publice scrisoarea de mai jos a locuitorului 
Mreaja Isac cantonier C. F. R. din Iablaniţa pentru a 
servi drept exemplu tuturor bunilor români din acest 
judeţ. 

„Domnule Prefect. 

Subsemnatul Mreajă Isac locuitor din comuna Ia
blaniţa Jud. Severin, cantonier C. F. R. pătruns de sen
timentul patriotic care l-am avut încă de când eram cr> 
pil am fost închis de către jandarmii unguri pentru-că 
am îndrăznit să purtăm bete şi căciuli cu tricolorul ro-. 
mânèsc când am umblat cu steaua prin sat, cu atât mai 
vârtos azi când suntem în Ţara română care ne adă
posteşte la sânul ei şi este condusă de înţeleptul ei 
Comandant Màjestatea Sa Regele Carol II, trebue să ne 
sacrificăm şi să apărăm sfintele noastre hotare cu tot 
ce avem mai scump chiar cu preţul vieţii cum au jert
fit şi moşii şi strămoşii noştri. La împrumutul de înzestrare 
din anul 1934 am subscris 4 bonuri de înzestrare. Iar 
acum văzând situaţia în care ne găsim cu ocazia po
runcilor spuse de către dl.. Primar al comunei noastre 
prin care au făcut apel la toţi locuitorii ca să subscrie 
la împrumutul de înzestrare, eu subsemnatul pentru a-i 
îmbărbăta pe ceice erau la porunci, precum şi pe toţi 
funcţionarii din comuna n^jstră cari au salar mult mai 
mare ca mine. (Sper că vor respecta şi dânşii acest gest 
patriotic). Am adus la cunoştinţă că eu fiind funcţiona
rul cel mai riiic al Statului, pe lângă bonurile de înzes
trare ce le-am subscris, şi-1 vărs prin Administraţia C. 
F. R., mai donez una mie Lei pentru înzestrarea arma
tei fără ca să primesc bon de înzestrare. 

Cu poşta de astăzi prin mandat poştal trimit Dom
niei-Voastre donaţia de una mie Lei, rugându-Vă să 
binevoiţi a o primi şi a o trimite fondului pentru înzes
trarea scumpei noastre oştiri, care stă de veghe la ho
tarele scumpei noastre Patrii. 

Primiţi Vă rog Domnule Prefect modesta mea do
naţie şi rog pe Bunul Dumnezeu să-şi verse harul său 
cel sfânt asupra ţării noastre, şi asupra purtătorului de 
grije al ei care este Majestatea Sa Regele Carol al ll-lea. 

Să trăiască M. Sa Regele Carol al II-lea. 
Trăiască Marele Voevod de Alba Iulia. 
Trăiască Armata Română. 
Trăiască România pe veci întregită. 

Iablaniţa la 1 Februarie 1940. 

Cu supus respect, 
Mreajă Isac Nr. 307 cant. C. F. R. 
şi locuitor din com. Iablaniţa jud. Severin. 

Pentru conformitate, Adjutantul Garnizoanei: 
Sublocotenent rez. Gh. Şiclovan. 

Aviz. Din solarele preoţeşti pro Ianuarie a.c. 
s'a detras : pentru un caz de moarte, sidoxiape jumă
tate de an şi o rată la împrumutul pentru înzestrarea 
armatei. 



I 
Notă 

I 
Nr. 777 E 1940. 

Se atrage atenţiunea On. preoţimei parohiale 
să ridice regulat, la scadenţe, dela sucursalela 
„Băncii Naţionale a României", c/a valoarea 
cupoanelor scadente, dela Titlurile de Stat, ce 
le au comunele bisericeşti. 

Cupoanele neridicate 5 ani dela scadenţă, 
se prescriu. 

Deci, prin neridicarea c/a valorii acestor 
cupoane, — la timp — se cauzează daune 
materiale bisericii, pentru care se face responsabil 
conducătorul Oficiului parohial. 

Caransebeş, la 9 Fecruarie 1940. 
Episcopul : Consilier referent: 

f VASILE Dimitrie Sgaverdia. 

Concurse 
In baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhia 

"Sir. 6331 B. ex 1939 din 4 Noemvrie a; c. se publică 
concurs cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană", pentru postul de preot la parohia 
I a de clasa H : a din comuna S a c o ş u l - m a r e protopres-
biteratul . Buziaş, devenită vacantă" în urma renunţării la 
această parohie a preotului Cornel Piţigoi. 

I. Beneficii. 
1. Sesiunea parohială în estindere de 42 jughere. 
2. Veniturile stolare uzitate. 
3 . Casă parohiala cu grădină şi cu supraedificatele 

economice necesare. 

II. îndatoriri. 
Preotul ales este obligat a-şi împlini toate datorin-

ţele preoţeşti şi pastorale, a predica regulat în fiecare 
Duminecă şi sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară, 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Cei ce doresc să ocupe acest post, întrucât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de clasa H-a, 
precum şi binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
să-şi înainteze cererile adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Sacoşul-mare prin Prea On. Oficiu protopres-
biteral al Buziaşului, 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn protopresbiter trâctual, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sfânta biserică spre 
a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie însă 
nicidecum în ziua de alegere. 

S a c o ş u l - m a r e , din şedinţa consiliului parohial 
ţinută la 19 Noemvrie 1939. 

Preşedinte : 
Emavmil Piriec 

paroh. 

Secretar : 
D. Biriescu 

In conţelegere cu oficiul protopopesc. 

Nr. 6799 B. ex 1939. 

Acest concurs se aprobă şi se publică cu aceea, 
că — în baza aliniatului ultim al §-ului 29 din Regula
mentul pentru parohii şi în baza decisului consistorial 
ddto 3 Martie 1914 şi respective 14 Aprilie 1914 Nr. 
3058 B ridicat şi la valoare de concluz sinodal, cu con-
cluzul Nr. protoc. 33 ex 1914, precum şi avându-se m 
vedere decisiunea Consistorului mitropolitan Nr. 258/1928 
din 13 Nov. 1929 — se enunţă obligamentul credinioşilor 
de a presta şi birul parohial, care este b parte integrantă 
a dotaţiunii preoţeşti. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută 
în 12 Decemvrie 1939. 

2 - 3 
Episcopul : 

f V A S i L E 

In baza ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial 
Nr. 6389 B. ex 1939 din 4 Noemvrie, se publică con
curs, cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia 
Diecezană" pentru postul de preot la parohia vacantă de. 
clasa îl-a din comuna Brebul protopresbiteratul Caran
sebeşului. 

1. Beneficii. 
•1. Sesiunea parohială în extensiune de 105jugăre . 
2. Birul parohial. 
3 . Veniturile stolare uzitate. ' 
4. Casă parohială cu grădină şi cu supraedificatele 

economice necesare. 

II. Îndatoriri. 
Preotul ales este obligat a-şi împlini toate datorin-

ţele preoţeşti şi pastorale, a predica regula t , în fiecare 
Duminică şi sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară, 
fără nici o altă renumeratie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Cei ce doresc să ocupe acest . post, întrucât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de clasa Il-a, 
precum şi binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
să-şi înainteze cererile, adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Brebul prin Prea On. Oficiu protopopesc al 
Caransebeşului . 

Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn protopresbiter tractual, 
în, vre-o Duminică sau sărbătoare în sfânta biserică, 
spre a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie, 
însă nicidecum în ziua de alegere. 

B r e b u l , din şedinţa consiliului parohial ţinută la 
26 Noemvrie 1939. 

Preşedinte : Secre tar : 
Cpriolan Draghici Ion Işfan. 
preot administrator. 
In conţelegere cu Oficiul protopopesc : 

Isaia Suru 
2—3 adm. protopop-



E p a r h i a o r t . r o m . a C a r a n s e b e ş u l u i . 

B i r o u l e l e c t o r a l e p a r h i a l . 

Nr. 60 ex 1940. 

C o m u n i c a t . 
Potrivit dispoziţiantlor cuprinse în art. 57 din Regulamentul pentru alegerea şi constituirea orga

nelor reprezentative şi executive în parohiile, protopopiatele şi eparhiile din Patriarhia română, se aduce ta 
cunoştinţa celor interesaţi, că pentru demnitatea de membri în Adunarea, eparhială a Caransebeşului, în 
itrmwc^\»§a\r^iA&pwş\ Biroul electoral eparhial-a -admis candidatura următorilor membri din cier: 

g i l -

tliirea ärcui-
stritíieí elBüítale 

C a n d i d a ţ i i 
Observări 

g i l -

tliirea ärcui-
stritíieí elBüítale Nunele- ţ i -conumele lor Ocupaţiunea sau 

funcţiunea lor Domiciliul 
Observări 

I. Bocşa<-mont 
Prot. Dr. Zeno Muntean 
Pr. Petru Vuc 
Pr. Coriolan Zuiac 

prof. dir. supl. la 
Acad. teol. 

paroh 
paroh 

Caransebeş 
Bocşa-română 
Vasiova 

II. Bozovici Pr. Pa,vel Bogoevtciu 
Pr. loan Ooanţă 
Pr. Silviu Novacoviciu 

funcţ. la Cons. ep. 
paroh 
paroh 

Caransebeş 
Bozovici 
Bănia 

III. Brebul Protod. Teodor Roşea diacon episcopesc Caransebeş 

IV. Caransebeş Prot., Ic. Stavrofor Romul 6. Ancosa consilier-rei eparh. Caransebeş 

V. Coşava 
Pr. Victor Iclozan 
Pr. Serafín Băian 

paroh ! Băseşti 
paroh 1 Margina 

VI. Domaşnea Pr. Dr. Traían Coşeriu 
Pr. Vasile Paioa 

paroh 
paroh 

Teregova 
Feneş • 

VII. Făget Pr. loan Muntean adm. prot. Făget 

VIII. lablaniţa Rrotos. Or Laurenţii Bosioc j prof. la Acad. teol. i Caransebeş 

IX. Logoj Prot. Br- Awei, MiliesciL protopop Logoj 

X. Moldova-nouă Pr. Arsenie Golumba 
Pr. George Tar ba 

paroh 
paroh 

Berzasca 
Sasca-montană 

XI. Ohababistra Pr. Isaia Suru adm. prot. Caransebeş 

XII. Oraviţa Prot. Virgil Musta protopop Oraviţa 

XIII. Orşova Prot. Iosif Câmpian protopop Orşova 

XIV. Panciova Nu se fac alegeri 

»XV. Răcăşdia Prot. loan Oraviţan protopop Răcăşdia 

XVI. Reciţa-mont. Prot. Dr. Iosif Ieremia . adm. paroh-prot Reciţa-montane 

XVII. Sacul 
Pr. Mihuţi Jigorea 
Pr. Dimitrie Lupea 

paroh 
paroh 

Logoj 
Jena 
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Nnmirea circum
scripţiei electorale 

C a n d i d a ţ i i 
Observări 

m 
£=3 , «34 
e M S 
e s S f s 

Nnmirea circum
scripţiei electorale Numele şi comunele lor 1 Octtpaţtanea sau 

[ funcţiunea (or 
Domiciliul 

Observări 

XVIII. Slatina mică P r . I l i e S â r b u paroh Rusca 

XIX. Sasca-mont. 
Pr. G e o r g e C o t o ş m a n 
Pr. G e o r g e R u n c a n 
Pr. G e o r g e T â r b a 

prof. la Acad. teol. 
paroh 
paroh 

Caransebeş 
Nicolinţ 
Sasca-montană 

XX. Vârşeţ N u s e f a c a l e g e r i 

Se obsearvă că, în colegiile preoţeşti nu se va putea vota decât pe candidaţii admişi pentru 
fiecare circumscripţie, iar voturile date pentru' alte persoane neţrecute în tabloul de mai sus, se vor consi
dera nule şi neavenite. 

Caransebeş, la 3 Februarie 1940. 

Preşedinte: Secretar: 
Prot. Ic. Stavrofor Romul G. Ancuşa N i c o l a e Cornean. 
• • « • • « • • • m M i i i i i i i i i i i i i i i i ^ ^ 

Eparhia ort. rom. a Caransebeşu lu i . 
Biroul e lectoral eparhia l . 

Nr. 89 ex 1940. 
C o m u n i c a t 

Potrivit dispoziţiunilor cuprinse în art..57 din Regulamentul pentru alegerea şi constituirea orga
nelor reprezentative şi executive în parohiile, protopopiatele şi eparhiile din Patriarhia română, se aduce la 
cunoştinţa celor interesaţi, că pentru demnitatea de membri în Adunarea eparhială a Caransebeşului, în 
termen legal, s'a depus şi Biroul electoral eparhial, în şedinţa sa de astăzi, a admis candidatura următorilor 
membri mireni. 
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Numirea cir
cumscripţiei 
electorale 

C a n d i d a ţ i i 
Observări 

N
r. 

ci
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um
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sc
ri

pt
ie

i 
el

ec
to

ra
le

 

Numirea cir
cumscripţiei 
electorale Numele şi conumele lor Ocupaţiunea sau 

funcţiunea lor Domiciliul 
Observări 

I. Bocşa-moHt. 
Msicr i. r. Qctavian Furliigsanu ^ 
D i m i t r i e Z g r i b a n 

senator de Timiş 
înv.-dir. şcolar 

- Doclin 
Bocşa-montană 

II. Bozoviei 
D r . I o a n D r ă g h i c i u 
E f t i m i e G h e r m a n 
I n g . P a v e l G o a n ţ ă , 

advocat 
deputat de Timiş 
insp. gen. al Com. 

de avere 

Bozoviei 
Lăpuşnicul-mare 

Caransebeş 

III. Brebul 

Prof . M a t e i A r m a ş 
Dr. David J u r o a 
P r o f . G e o r g e Molin 
A l e x i e M u r e ş a n 
D r . D i m i t r i e N o v ă c e s c u 

director de liceu 
medic 

director de gimn. 
insp. prin. U. D. R. 

advocat 

Caransebeş 
Caransebeş 

Reşita-montană 
Reşiţa-montană 

Caransebeş 

-

IV. Caransebeş 

Prof . M a t e i u A r m a ş 
I n g . Ştefan B o n a u z 
P a v e l J u m a n c a 
A u g u s t i n M u n t e a n u 
D r . D i m i t r i e N o v ă c e s c u 

director de liceu 
dir. Com. de avere 
insp. gen. al înv. 

primar 
director,'de bancă 

advocat 

Caransebeş 
» 

» 

v . Coşava 
V i c t o r P e n e ş 
D r . O c t a v i a n J u c u 
D r . V a s i l e M i r c u 
A u r e l L u g o j a n u 

industriaş 
advocat 

medic-şef 
primpretor 

Făget 
Logoj 

Făget 
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Numirea cir
cumscripţiei 

electorale Numele şi conumele Ocupaţiunea sau 
funcţiunea lor Domiciliul 

Observări 

VI. Domaşnea 
Dr. Isac Rădulescu 
Ing Petru Fotoc 

advocat 
insp. gen. la Corn. 

de avere %\ 

Caransebeş 
Caransebeş 

VÍI. Făget 
Ion Crişciu 
înv. Dionisie Drăguleseu 
Dr. Titus Popoviciu 

advocat 
subinsp. şcol. jud. 
advocat, subsecre

tar de stat 

Logoj 
Bujor 
Logoj 

VIII. Iablaniţa 
Prof. Mateiu Armaş 
Lt. Col. i. r. Romulus Boldea 
Teodor Rotariu 
Ing. Damaschin Stroca 

director de liceu 
preş. Com. de avere 

inginer hotarnic 
insp. silv. la Corn. 

de avere 

primpretor 
adv., prim. oraşului 
director de bancă 

medic 
medic-şef 

Caransebeş 

Orşova 
Caransebeş 

IX. 

Bujor Barbu 
Dr. Ionel Dobrin 
Dumitru Gali 
Dr. Constantin Murariu 
Dr. Vasile Mircu 

director de liceu 
preş. Com. de avere 

inginer hotarnic 
insp. silv. la Corn. 

de avere 

primpretor 
adv., prim. oraşului 
director de bancă 

medic 
medic-şef 

Logoj 
» 

» 

» 

» 

X. Moldova-noiiă 
Constantin Arcan 
Dr. Ootavian Juou 
Dr. Tiberiu Seviciu 
Vasile C. Mihălceseu 

subinsp. şcolar 
advocat 

notar public 
dir. silv. U. D. R. 

Mokiova-nouă 
Logoj 

» 
Ora vi {a 

s ' 

XI. Ohababistra 

Ing. Mihail Cloşan 
Dr. George Ianouloviciu-
Augustin Munteanu 
Dimitrie Sgâverdia 
Isidor Tătariu 

insp. silv. la Corn. 
de avere 
advocat 

director de bancă 
cons. ref. eparhial 
director de bancă 

Ohababistra 

Caransebeş 
W 
n 

n 

XII. Oraviţa 
Dr. Petru Corneanu 
Dr. Pavel Liuba 
Ilie Rusmir 

advocat 
advocat 

prof. de liceu 

Oraviţa 

» 

XIII. Orşova 
Victor Ioviţia 
Dr. Minai Laleseu 
Constantin Vladu 
Dr. Lazăr Zărcula 

primpretor 
medic 

prof. la Acad. teol. 
adv., prim. oraşului 

Orşova 
Mehadia 

Caransebeş 
Orşova 

XIV. Panciova Nu se fac alegeri 

XV. Hăcăşdia Dr. Ioan Fira 
Dr. Maxim Radovan 

medic prim. jud. 
advocat 

Oraviţa 
» 

XVI. Reciţa-raont. Cornel Milutinovieiu 
Dr. Cornel Roşu 

primpretor 
medic de circum. 

Recifa-montană 
Recita-română 

XVII. Sacul 

Nieolae Cornean 
Dr. Nieolae Domăneanţu 
Cornel Mircea 
Dimitrie Sgăverdia 

cons. ref. eparh. 
advocat 

rev. şcol. pens, 
cons. ref. eparh. 

Caransebeş 
a 

Logoj 
Caransebeş 

XVIII. Slatina-mică 

Ing. Alexandru Andrei 
Constantin Călţiun 
Dr. George Ianculoviciu 
Augustin Munteanu 
Grigorie Popeseu 

insp. silv. la Corn. 
de avere 

director de bancă 
advocat 

director de bancă 
dir. de fabrică şi 
deputat de Timiş 

Caransebeş 
» 

Logoj 

XIX. Sasca-monf. Dr. Alexie Jianu 
Vasile Poboran 

ingirier-chimist 
dir. minelor U. D. R 

Logoj 
Anina 

XX. Vârşeţ Nu se fac alegeri 



Pagina \2 
Se observă că, în Adunările parohiale din fiecare circumscripţie electorală nu ,se va pute? vota 

decât pe candidaţii admişi pentru respectiva circumscripţie, iar voturile date pentru alte pfirsoMevtifiVecjute 
în tabloul de mai sus , ' se vor considera nule şi neavenite. 

C a r a n s e b e ş , la 3 Februarie 1940. 

Preşedinte: 
Prot, Ic. Stavrofor Romul G. Ancuşa 

Secretarj: 
Nicolae „Coţnean. 

C o n v o c a r e . 

No. 98 ex 1940. 

In baza dispoziţiunilor cuprinse în § 13 din Regula
mentul pentru procedura la alegere de protopresbiţer, 
Ven. Consiliu eparhial în şedinţa secţiilor unite ţinută la 
31 Ianuarie 1939 şi sub Nr. 241 B ex 1939, m'a nu
mit Comisar consistorial pentru conducerea actului alegerii 
de protopresbiter în tractul protopresbiteral vacant al 
Bocşei-montane. 

Indeplinându-se prescrisele pentru, .săvârşirea acestui 
act, în baza §§-lor 15 şt 16 din acelaş Regulament şi a 
ordinului Ven. Consiliu eparhial ddto 27 Ianu^arjfiya. c. 
Nr. 493 B ex 1940, prin aceasta . convoc şj:,dficter.<3e 
convocată Adunarea pro'topopească — Sinodul proto
presbiteral— electorală a ;tractului Bocşa-montană, în 
şedinţa estraordinară pentru săvârşirea alegerei de pţo-
topop pe ziua de Joi în 29 Februarie 1940, qya, lQ^i% 

a. m.în sf. biserică parohială din Bocşa-montană, la 
care sunt poftiţi a participa, atât M. O. D. Membrii ordi. 
nari, cât şi cei ad hoc preoţi şi mireni. 

Sf. Liturghie cu Chemarea Duhului Sfânt se va 
celebra în aceeaşi zi la ; ora 9 a. m. în : sf. biserică 
parohială din Bocşa-montană. 

B u z i a ş , la 5 Februarie 1940. 

Ioan Geţia 
protopop 

m La „Librăria Diecezană" 
din Caransebeş, se află de vânzare; 

Smirnă kgr.â.270 lei 
Tămâie mm „ „ 230 „. 

Judecătoria mixtă Gaţţinseţ»eş, secţia, c. f. 
I ' ; I I I l l , I I .| im i 

Nr.-2149/1889 c. f., -

Publicajiune Gtţ licitaţie şi camtijiite de licitaţii-
In cauza de executare pornită de. urmăritoarei Băncile 

Bănăţene Unite din Timişoara pentru suma 4e , 439.-827 
lei capi. şi a c e , contra urmăriţilor ; Oberdorfers losif şi 
sqţia sa năs. Fani Mischek din Caransebeş îq uţma swpra 
ofertei făcută de Prima Casă de Păstrare din Caransebeş», 
în baza § 27 legea XLI din 1908, judecătoria prdonă o, 
nouă licitaţie asupra imobilului înscris în c. f. a comu
nei Caransebeş Nr. 1836 Nr. de ord- A. -f- l N r . top., 
1Ş74 Casa Nr, 645 şi moara în Intravilan de>107s tp . 
Preţul de strigare de 83-600 lei A. -fe 3, 2Q4&/1 
Grădină în Iqţravilaa de 1480 stp. Preţul de strigaie de 
13.200 lei, pentru . încasarea creanţei de 43B.827 lei 

•captai» ihterese.de 7°/ 0 din ziua de .30 Septemwrie.1933, 
spese de proces şi de executare, ; fixate la suma de s 

97i38 lei. Pentru, ţinerea licitaţiunii se fixează ;?ţua 
de 26 Februarie 1940 ora 9 a. m. în localul oficial, 
al instanţei c. f. Condiţiunile de licitaţie sunt: 

1. Imobilul supus lieftaţiunei nu poate fk vândut 
cu preţ mai mic de cât cel de strigare., 

2. Supraoferta este obligatorie), chiar daqă supra-
ofertantul nu se prezintă la licitaţie^ 

3 . Dacă la licitaţie, nu se ofeijâ un,preţ raai,mare, 
decât supraoferta, imobilul va fi d$cl**at»" campăraifde 
supraofertant. 

4. Cumpărătorul- este obligat şă ( ; p]$$şscă spesele, 
nouii licitaţiuni • peste ppeţul de cumpărare oferit (§ 27 
XLI 1908). 

Caransebeş 4a 16; Noemvrie 19,39. 

Judecător Leo.,PetQ, Dk. c. f. D. Lâzărel. 
Pentj», conformitate: 
D, Lăz$rel :> sfeectqrut ,c. f. 

T o f ţ b u r n t R o m â n i 

Bonuri pentru 
subscriu. 

înzestrarea ArrnaM! 

http://ihterese.de



